



БЪЕДИНЕННИЕ НАЦИИ

ЕНЕРАЛЬНАЯ
ССАМБЛЕЯ



Distr.

LIMITED

A/C.5/L.705

11 December 1961

RUSSIAN

ORIGINAL: SPANISH

TRANSLATED FROM ENGLISH

Шестнадцатая сессия
ПЯТЫЙ КОМИТЕТ
Пункт 57

ШКАЛА ВЗНОСОВ ДЛЯ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ РАСХОДОВ
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕНИХ НАЦИИ -
ДОКЛАД КОМИТЕТА ПО ВЗНОСАМ

Проект доклада Пятого комитета

Докладчик: Г-н Антонио АРРАИС (Венесуэла)

1. Пятый комитет рассматривал доклад Комитета по взносам (A/4775 и Corr.1) с 882-го по 889-е заседание.
2. Представляя доклад, а также в ответ на вопросы, поднятые в ходе прений, Председатель Комитета по взносам разъяснил использованный Комитетом метод и различные соображения, принятые во внимание при составлении шкалы взносов, которая рекомендуется сейчас на трехлетний период с 1962 по 1964 год. Используя оценки национального дохода за 1957-1959 годы в качестве руководства, Комитет должен был учитывать различные степени достоверности имеющихся данных, и в каждом случае он подробно изучал все имеющиеся в его распоряжении статистические и экономические данные, а также валютные курсы для перевода оценок национального дохода на общую единицу. Чтобы обеспечить сравнимость национальных статистических данных Комитет, на базе исследования, проведенного Экономической комиссией для Европы,^{1/} принял на сессии 1961 года решение учесть то обстоятельство, что хотя стоимость некоторых видов услуг включается в систему народно-хозяйственного учета Организации Объединенных Наций, используемую

1/ Экономический обзор Европы за 1959 год.

большинством членов Организации, она не включается в расчет национального дохода в странах централизованного планового хозяйства, поскольку они рассматривают такое обслуживание как непроизводственное. Ввиду сложности этой проблемы Комитет решил действовать осторожно и, делая свои выводы, использовал весьма умеренные факторы, с тем чтобы сгладить увеличения взносов, которые в противном случае были бы очевидными; он также принял во внимание положение отдельных стран в этой группе. До принятия решения Комитет также рассмотрел альтернативный метод учета "непроизводственных" услуг в данных о национальном доходе для других стран и пришел к выводу, что этот метод был бы менее благоприятным для стран централизованного планового хозяйства. Затем Председатель разъяснил, что при составлении предполагаемой шкалы взносов Комитет по взносам строго исходил из директив, данных ему Генеральной Ассамблей, например принцип предельного взноса для страны, на которую приходится самая большая доля в шкале, принцип предельного взноса на душу населения и льготы, предоставляемые странам с низким доходом на душу населения. Рекомендованные изменения отражают в общем относительные изменения в платежеспособности членов Организации, а в некоторых случаях являются результатом исправления ненормального положения, выявленного на опыте более достоверных данных, имеющихся в распоряжении Комитета.

3. В ходе дискуссии ряд делегаций выразил свою поддержку рекомендациям Комитета по взносам и отдал должное объективности и беспристрастности, с которой Комитет выполнял трудную и сложную задачу по составлению шкалы относительной платежеспособности членов Организации.

4. Однако некоторые делегации не могли согласиться со шкалой, рекомендованной Комитетом по взносам. В отношении той доли, которую Комитет добавил за услуги к оценке национального дохода стран централизованного планового хозяйства, было указано, что в тех случаях, когда делаются подобные добавления, необходимо также делать вычеты по таким статьям, как налог с оборота - по крайней мере в такой же степени, в какой косвенные налоги вычитываются из чистого национального

/...

дохода других стран.^{2/} Было также указано, что, начиная с 1947 года Комитет по взносам систематически рекомендует сокращение взносов западных и других стран, в то время как взносы социалистических стран возрастают, несмотря на то что число членов Организации удвоилось со времени ее основания. Сокращение взноса Соединенных Штатов до 32,02 процента является особенно поразительным, поскольку, согласно официальным статистическим данным, оно должно быть не ниже 38,5 процента. Кроме того, Соединенные Штаты получают значительную выгоду от того, что Центральные учреждения Организации Объединенных Наций расположены в Нью-Йорке и что выплата взноса Соединенными Штатами в долларах очевидно не создает никаких проблем. Было также подчеркнуто, что Комитет не учел ряд факторов, специально упомянутых в его круге ведения, а именно а) временное расстройство национальной экономики, вызванное второй мировой войной, и б) возможности приобретения иностранной валюты членами Организации. Ошибки в предварительных расчетах и тот факт, что не был учтен нанесенный войной ущерб и серьезные трудности с обменом валюты, с которыми столкнулись некоторые страны, требуют, по мнению ряда делегаций, пересмотра шкалы взносов.

^{2/} Представитель Венгрии придерживался, например, того мнения, что цифры, использованные Комитетом по взносам в качестве основы для вычисления взноса его страны, были завышены по крайней мере на десять процентов, потому что не было сделано никаких вычетов, чтобы учесть налог с оборота. Он заявил, что эти же соображения относятся ко всем социалистическим странам, где существует одна и та же система народнохозяйственного учета.

/...

5. На 882-м заседании Пятого комитета Болгария, Венгрия, Румыния, Союз Советских Социалистических Республик и Чехословакия внесли следующий проект резолюции (A/C.5/L.690 и Add.1 и 2):

"Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание, что при выработке шкалы взносов на 1962-1964 гг., рекомендуемой Комитетом по взносам (документ A/4775), были допущены ошибочные расчеты,

имея в виду необходимость тщательного изучения всех факторов, связанных с установлением новой шкалы взносов,

признавая необходимым обеспечить льготные условия для участия в покрытии расходов ООН государствами, недавно про-возгласившими свою независимость,

признавая также необходимым учитывать при разработке шкалы взносов критерии, утвержденные Генеральной Ассамблей (резолюция 14АЗ(1)),

считая, что еще не наступили условия, при которых могли бы применяться верхний и низший уровни и в частности уровень, предусмотренный для США резолюцией 1137(XI) от 14 декабря 1957 года,

постановляет

1. продлить срок действия существующей шкалы взносов, принятой на тринадцатой сессии Генеральной Ассамблеи (резолюция 1308(XII)), на 1962 год с внесением в нее следующих изменений:

a) снизить в соответствии с рекомендацией Комитета по взносам (документ A/4775) доли взносов государств, взнос которых в настоящее время не превышает 0,5 процента, с установлением для них следующей шкалы взносов:

	<u>Процент</u>
Афганистан	0,05
Бирма	0,07
Индонезия	0,45
Иран	0,20

/...

	<u>Процент</u>
Ирландия	0,14
Колумбия	0,26
Куба	0,22
Люксембург	0,05
Малайя	0,13
Мальгашская Республика	0,04
Новая Зеландия	0,41
Норвегия	0,45
Объединенная Арабская Республика	0,30
Перу	0,10
Португалия	0,16
Румыния	0,32
Сальвадор	0,04
Берег Слоновой Кости	0,04
Уругвай	0,11
Филиппины	0,40
Нейлон	0,09
Чили	0,26
Эфиопия	0,05

ъ) установить для 1962 года льготные доли взносов для государств, недавно провозгласивших свою независимость и принятых в ООН в течение 1958-1961 гг., из расчета 50 процентов скидки тем из них, для которых доля взноса установлена в размере 0,04 процента, и 30 процентов скидки тем из них, доля взноса которых установлена выше 0,04 процента, с установлением льготной шкалы взносов для следующих государств:

	<u>Процент</u>
Камерун	0,02
Центральноафриканская Республика	0,02
Чад	0,02
Конго (Браззавиль)	0,02
Конго (Леопольдville)	0,02
Кипр	0,02
Дагомея	0,02
Габон	0,02
Мали	0,02
Нигер	0,02
Нигерия	0,14
Сенегал	0,04
Сомали	0,02
Того	0,02
Верхняя Вольта	0,02
Гвинея	0,02

/...

Снижение долей взносов государств, предусмотренное в подпунктах а и б (составляющие 0,83 процента), осуществить за счет долей взносов государств, принятых в члены ООН в 1958-1960 гг. (составляющих 0,95 процента сверх 100 процентов итога шкалы взносов);

2. поручить Комитету по взносам выработать и представить семнадцатой сессии Генеральной Ассамблеи рекомендации относительно шкалы взносов на 1963-1965 гг. без установления верхнего и нижнего потолков для долей взносов государств, но с учетом критериев, установленных первой сессией Генеральной Ассамблеи (резолюции 14АЗ(1), а также с учетом необходимости предоставления льгот государствам, недавно провозгласившим свою независимость;

3. поручить Секретариату привлечь компетентных экономистов от США, СССР, стран Африки, Азии, Латинской Америки, Восточной Европы и Западной Европы для предварительной разработки всех необходимых данных для новой шкалы взносов;

4. поручить Комитету по взносам обеспечить возможность участвовать в его заседаниях экспертам и специалистам, которых любой из членов Комитета пожелает пригласить в качестве своих помощников.".

6. Другие делегации не могли согласиться с высказанными во время прений критическими замечаниями. По их мнению, Комитет по взносам выполнял свою работу компетентно и объективно в полном соответствии с директивами Генеральной Ассамблеи. Они заявили, что крайне важно основывать шкалу взносов для всех государств-членов Организации на возможно более сопоставимых данных. Если, как всеми признается, в сметы национального дохода стран централизованного планового хозяйства не включается стоимость "непроизводственных услуг, то само собой разумеется, что цифровые данные для этих стран необходимо увеличить. Поэтому Комитет по взносам с полным основанием сделал первую попытку обеспечить сопоставимые статистические данные на

/...

основе недавно выпущенного исследования ЭКЕ. Что касается вычетов, которые, согласно утверждению социалистических стран, должны быть сделаны из их цифровых данных о налогах с оборота, то мнения экспертов в этой области все еще значительно расходятся по вопросу о том, возможно ли приравнять такие налоги с оборота к косвенным налогам в других странах, вычитаемым из национального дохода по стоимости факторов производства в системе народнохозяйственного учета Организации Объединенных Наций. Кроме того, Комитет по взносам, как разъяснил его Председатель, различными способами взвешивал свое исчисление, чтобы смягчить действие своей попытки достигнуть более целесообразной нормы сопоставимости между статистическими данными отдельных государств. Также выражалось согласие с заключением Комитета по взносам о том, что текущие статистические данные о национальном доходе в достаточной мере учитывают могущие еще существовать сдвиги в результате второй мировой войны. Это заключение было принято еще в 1951 году. Что касается затруднений в связи с иностранной валютой, то они отметили, что Комитет принял это во внимание при исчислении шкалы взносов для некоторых государств. Кроме того, для всех государств-членов Организации предусматривается возможность уплаты части своего взноса в другой валюте, а не в долларах США.

7. Что касается предложенного Комитетом по взносам сокращения взноса Соединенных Штатов до 32,02 процента, то это соответствует резолюции 1137(IX) Генеральной Ассамблеи, которая постановила, что в принципе максимальный взнос любого государства-члена Организации не должен превышать 30 процентов общей суммы, и предусмотрела постепенное сокращение взноса государства, делающего наибольший взнос, до этого уровня. Хотя некоторые делегации считали, что общая сумма процентных взносов восемнадцати новых государств-членов Организации должна была быть использована для пропорционального сокращения процентных взносов всех государств-членов Организации, - в таком случае взнос Соединенных Штатов составил бы 32,20 процента, - другие считали, что ввиду значительно увеличившегося числа членов Организации

/...

Объединенных Наций и увеличивающегося процветания многих государств немедленное сокращение взноса Соединенных Штатов до 30 процентов вполне оправдывается.

8. В связи с предложением пяти держав (подпункт б пункта 1, A/C.5/L.690) о сокращении взносов для новых государств-членов, недавно провозгласивших свою независимость, было выражено мнение, что, хотя первоначальные финансовые затруднения этих государств и заслуживают особого отношения, это обстоятельство не должно учитываться путем освобождения их от взносов, а путем предоставления технической помощи, уже обеспечиваемой различными резолюциями Генеральной Ассамблеи. Сокращение процентных взносов новых государств-членов Организации до 0,02 процента, в то время как для других государств-членов остается в силе минимальный процентный взнос в 0,04 процента, было бы несправедливым и противоречило бы принципу, согласно которому уверенное равенство государств-членов Организации должно выражаться в принятии ими на себя хотя бы минимальной доли финансового бремени. Без дальнейшего изучения вопроса Комитетом по взносам минимальный процентный взнос не должен изменяться. Многие представители новых государств-членов Организации из Африки заявили, что они принимают рекомендации Комитета по взносам. Признавая, что цель проекта резолюции пяти держав состоит в предоставлении льгот недавно ставшим независимыми государствам, некоторые представители считали, что африканские государства, стремящиеся принять активное участие в работе Организации Объединенных Наций, также согласны платить за те преимущества, которыми они пользуются как члены Организации. В связи с разверсткой взносов для недавно ставших независимыми государств было высказано мнение, что есть основания для того, чтобы взнос Конго (Леопольдвиль) был оставлен без изменений.

9. Была оказана поддержка рекомендации Комитета по взносам (A/4775 пункт 15) о возможном увеличении льгот для стран с очень низким доходом на душу населения, перед многими из которых стоят серьезные

/...

проблемы развития и приобретения иностранной валюты, и была выражена надежда, что Комитет пересмотрит этот вопрос на будущих сессиях.^{3/}

10. На 885-м заседании представитель Союза Советских Социалистических Республик высказал мнение, что, поскольку ряд государств-членов Организации, которые платят около 20 процентов общей суммы взносов, имеет обоснованные технические возражения против способа исчисления их взносов, Комитету по взносам следует вновь собраться, чтобы рассмотреть эти возражения в свете статистических доказательств, которые представляют эти государства; с другой стороны, этот вопрос можно передать Комитету полного состава или рабочей группе экспертов. После объяснения Председателем Комитета по взносам всех затруднений, связанных с созывом Комитета на текущей сессии Генеральной Ассамблеи, представитель Советского Союза предложил учредить подкомитет в составе представителей нейтральных стран - например Афганистана, Финляндии, Мали, Мексики и Гвинеи - для рассмотрения обоснованности возражений, выдвинутых его собственной страной и другими странами против их процентных взносов.

11. Многие делегации сделали оговорки в связи с предложением Советского Союза о передаче шкалы взносов на рассмотрение подкомитету, состоящему из представителей правительств. Комитет по взносам, в состав которого входят члены, назначенные на основании их личной квалификации как экспертов, был назначен Генеральной Ассамблей для рассмотрения вопроса о взносах государств-членов Организации, и представителям государств-членов Организации было бы трудно подвергнуть шкалу взносов такому же техническому изучению. Поэтому было выражено мнение, что правительства, возражающие против рекомендаций Комитета, должны представить ему на его следующей сессии в 1962 году более подробные сведения о поднятых ими вопросах.

^{3/} Представитель Бразилии предложил, чтобы Комитет по взносам рассмотрел возможность введения начиная с 1965 года новой системы льгот для стран с низким доходом на душу населения, согласно которой взносы стран, у которых годовой доход на душу населения не достигает 500 долл., сокращаются на 60 процентов; когда годовой доход на душу населения колеблется между 500 долл. и 750 долл., вычитается, как и теперь, 50 процентов, а когда годовой доход на душу населения колеблется между 750 долл. и 1 000 долл., взнос сокращается на 40 процентов.

/...

12. На 887-м заседании представитель Индии рекомендовал, а затем, после консультаций с рядом других делегаций, официально предложил на 889-м заседании добавить следующий пункт (A/C.5/L.695) к проекту резолюции, рекомендованному Комитетом по взносам (A/4775, пункт 39):

"5. Невзирая на постановления пункта 1 настоящей резолюции, Комитет по взносам на своей сессии в 1962 году должен рассмотреть шкалу взносов на 1962-1964 гг. с учетом дискуссии в Пятом комитете на шестнадцатой сессии, а также с учетом дальнейшей информации, которая ему может быть представлена, и представить соответствующий доклад семнадцатой сессии Генеральной Ассамблеи. Если семнадцатая сессия Генеральной Ассамблеи изменит шкалу взносов, приведенную выше в пункте 1, размеры взносов на 1962 год будут соответственно изменены".

Представляя поправку, представитель Индии пояснил, что она является компромиссной формулой, в которой Комитету по взносам предлагается лишь рассмотреть всю дополнительную информацию и сведения, которые могут быть предоставлены в его распоряжение. Представитель Индии хотел подчеркнуть, что поправка не является указанием на критическое отношение к докладу Комитета по взносам, компетентность и добросовестность которого Пятый комитет всегда высоко ценил.

13. Ввиду того что Комитет по взносам должен собраться в 1962 году для рассмотрения разверстки взносов для новых государств-членов Организации, не включенных в рекомендованную им шкалу, и что согласно установленному порядку он в то время рассмотрит все представленные ему относящиеся к делу дополнительные данные и сведения, некоторые делегации считали, что поправка Индии излишня, но что они согласны принять ее в порядке компромисса. Другие представители, соглашаясь с первой фразой поправки Индии, не считали возможным принять вторую фразу. Представитель Венесуэлы потребовал, чтобы эти две фразы голосовались отдельно.

/...

Получение взносов в других валютах, а не в долларах Соединенных Штатов Америки

14. На 885-м заседании Камбоджа, Марокко и Польша внесли следующий проект резолюции (A/C.5/L.692 и Add.1):

"Генеральная Ассамблея,

учитывая постановления статьи 5.5 финансовых положений Организации Объединенных Наций, а также принятый в настоящее время порядок облегчения уплаты взносов в обычновенный бюджет Организации Объединенных Наций в различных валютах, помимо долларов США,

отдавая себе отчет в затруднениях, испытываемых государствами-членами Организации в получении ими долларов США для уплаты своих взносов в обычновенный бюджет Организации Объединенных Наций,

считая, что существующий в настоящее время порядок, облегчающий уплату взносов, слишком ограничен,

рекомендует Комитету по взносам:

1. изучить все возможные способы улучшения применяемого в настоящее время порядка, облегчающего уплату взносов государствами-членами Организации в обычновенный бюджет Организации Объединенных Наций в других валютах, а не в долларах США;

2. представить семнадцатой сессии Генеральной Ассамблеи подробный доклад и рекомендации по этому вопросу".

Представляя этот проект резолюции, представитель Польши заявил, что многие государства-члены Организации обратили внимание на свои затруднения в связи с получением приемлемой для Организации Объединенных Наций иностранной валюты для уплаты взносов. С увеличением числа отделений Организации Объединенных Наций на местах, региональных комиссий и программ технической помощи, возможно, несомненно, увеличить число различных валют, в которых могут уплачиваться взносы, и даже принимать взносы в валютах отдельных стран.

/...

15. В ответ на возбужденные в связи с этим вопросы представитель Генерального Секретаря пояснил, что валюты и суммы в этих валютах, которые могут быть приняты Организацией Объединенных Наций при уплате взносов, определяются степенью, в которой различные валюты требуются для покрытия расходов Организации Объединенных Наций. Организация может принять и другие легко обратимые валюты, если в связи с ними не будет потерь на валютных курсах. Секретариат готов рассмотреть возможность дальнейшего облегчения уплаты взносов в других валютах, помимо долларов США.

16. В ходе дискуссии были устно предложены некоторые поправки и редакционные изменения ко второму и третьему пунктам преамбулы проекта резолюции (A/C.5/L.692). От имени авторов проекта резолюции представитель Марокко согласился заменить указанные пункты следующим пересмотренным текстом:

"отдавая себе отчет в затруднениях, испытываемых многими государствами-членами Организации в получении ими долларов Соединенных Штатов Америки для уплаты своих взносов в обычный бюджет Организации Объединенных Наций,

принимая во внимание пункты 17 и 35 доклада Комитета по взносам (A/4775 и Corr.1),

считая желательным улучшить применяемый в настоящее время порядок облегчения уплаты взносов,".

Решения Комитета

17. На 889-м заседании Пятого комитета проекты резолюций были поставлены на голосование. Сначала на голосование была поставлена индийская поправка (A/C.5/L.695) к проекту резолюции, рекомендованному Комитетом по взносам (A/4775, пункт 39).

Первое предложение было принято 69 голосами при 4 воздержавшихся, причем никто не голосовал против.

Второе предложение было принято при поименном голосовании 48 голосами, при 24 воздержавшихся, причем никто не голосовал против. Голоса разделились следующим образом:

/...

Голосовали за:

Афганистан, Албания, Австралия, Австрия, Болгария, Бирма, Белорусская Советская Социалистическая Республика, Камбоджа, Камерун, Канада, Цейлон, Конго (Леопольд-виль), Кипр, Чехословакия, Эфиопия, Малайская Федерация, Гана, Гвинея, Венгрия, Индия, Индонезия, Иран, Ирак, Ирландия, Израиль, Италия, Либерия, Мали, Монголия, Марокко, Непал, Нидерланды, Новая Зеландия, Нигерия, Норвегия, Филиппины, Польша, Румыния, Саудовская Аравия, Судан, Таиланд, Тунис, Украинская Советская Социалистическая Республика, Союз Советских Социалистических Республик, Объединенная Арабская Республика, Соединенные Штаты Америки, Йемен, Югославия.

Голосовали против:

Никто не голосовал против.

Воздержались:

Аргентина, Бельгия, Боливия, Чили, Китай, Дания, Эквадор, Сальвадор, Финляндия, Франция, Греция, Исландия, Япония, Мексика, Пакистан, Панама, Перу, Португалия, Южная Африка, Испания, Швеция, Турция, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Венесуэла.

Индийская поправка в целом была принята 65 голосами, при 6 воздержавшихся, причем никто не голосовал против.

/...

Проект резолюции, рекомендованный Комитетом по взносам в его докладе (A/4775 и Corr.1) с поправками был принят 63 голосами против 11.

18. Представитель Советского Союза заявил, что его делегация приняла индийскую поправку в качестве компромисса, но что делегация СССР не может принять шкалу взносов, рекомендованную Комитетом по взносам. Авторы проекта резолюции пяти государств (A/C.5/L.690 и Add.1 и 2) не требовали голосования по этому проекту, но положения, содержащиеся в этом предложении, в особенности положения, касающиеся недавно принятых в члены государств, остаются в силе.

19. Проект резолюции A/C.5/L.692 и Add.1 с поправками был принят единогласно.

Рекомендации Пятого комитета

20. Пятый комитет, поэтому, рекомендует Генеральной Ассамблее принять следующий проект резолюции:

/...

ПРОЕКТ РЕЗОЛЮЦИИ

ШКАЛА ВЗНОСОВ ДЛЯ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ РАСХОДОВ
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

А

"Генеральная Ассамблея
постановляет, что

1. на 1962, 1963 и 1964 финансовые годы для государств-членов
Организации^{a/} устанавливается следующая шкала взносов в бюджет
Организации Объединенных Наций:

<u>Государства-члены Организации</u>	<u>В процентах</u>
Австралия	1,66
Австрия	0,45
Албания	0,04
Аргентина	1,01
Афганистан	0,05
Белорусская Советская Социалистическая Республика	0,52
Бельгия	1,20
Берег Слоновой Кости	0,04
Бирма	0,07
Болгария	0,20
Боливия	0,04
Бразилия	1,03
Венгрия	0,56
Венесуэла	0,52
Верхняя Вольта	0,04
Габон	0,04

^{a/} Не включает новых государств-членов, принятых в Организацию
на шестнадцатой сессии Генеральной Ассамблеи.

/ ...

<u>Государства-члены Организации</u>	<u>В процентах</u>
Гаити	0,04
Гана	0,09
Гватемала	0,05
Гвинея	0,04
Гондурас	0,04
Греция	0,23
Дагомея	0,04
Дания	0,58
Доминиканская Республика	0,05
Израиль	0,15
Индия	2,03
Индонезия	0,45
Иордания	0,04
Ирак	0,09
Иран	0,20
Ирландия	0,14
Исландия	0,04
Испания	0,86
Италия	2,24
Йемен	0,04
Камбоджа	0,04
Камерун	0,04
Канада	3,12
Кипр	0,04
Китай	4,57
Колумбия	0,26
Конго (Браззавиль)	0,04
Конго (Леопольдville)	0,07
Коста-Рика	0,04
Куба	0,22

/ ...

<u>Государства-члены Организации</u>	<u>В процентах</u>
Лаос	0,04
Либерия	0,04
Ливан	0,05
Ливия	0,04
Люксембург	0,05
Малайская Федерация	0,13
Мали	0,04
Малави	0,04
Марокко	0,14
Мексика	0,74
Непал	0,04
Нигер	0,04
Нигерия	0,21
Нидерланды	1,01
Никарагуа	0,04
Новая Зеландия	0,41
Норвегия	0,45
Объединенная Арабская Республика	0,30 ^{b/}
Пакистан	0,42
Панама	0,04
Парагвай	0,04
Перу	0,10
Польша	1,28
Португалия	0,16
Румыния	0,32
Сальвадор	0,04
Саудовская Аравия	0,07
Сенегал	0,05

^{b/} Размер взносов Сирийской Арабской Республики и Объединенной Арабской Республики подлежит определению.

<u>Государства-члены Организации</u>	<u>В процентах</u>
Соединенное Королевство	7,58
Соединенные Штаты	32,02
Сомали	0,04
Союз Советских Социалистических Республик	14,97
Судан	0,07
Таиланд	0,16
Того	0,04
Тунис	0,05
Турция	0,40
Украинская Советская Социалистическая Республика	1,98
Уругвай	0,11
Филиппины	0,40
Финляндия	0,37
Франция	5,94
Цейлон	0,09
Центральноафриканская Республика	0,04
Чад	0,04
Чехословакия	1,17
Чили	0,26
Швеция	1,30
Эквадор	0,06
Эфиопия	0,05
Югославия	0,38
Южно-Африканская Республика	0,53
Япония	2,27
	<u>100,00</u>

/ ...

2. в соответствии с правилом 161 правил процедуры Генеральной Ассамблеи шкала взносов, приведенная выше в пункте 1, подлежит пересмотру в 1964 году Комитетом по взносам, когда будет представлен доклад на рассмотрение Генеральной Ассамблеи на ее девятнадцатой сессии;

3. Невзирая на постановления статьи 5.5 Финансовых положений Организации Объединенных Наций, Генеральный Секретарь уполномочивается, по своему усмотрению и по консультации с Председателем Комитета по взносам, принимать от государств-членов Организации часть взносов на 1962, 1963 и 1964 финансовые годы в других валютах, а не в долларах Соединенных Штатов;

4. с соблюдением правила 161 правил процедуры Генеральной Ассамблеи государствам, не состоящим членами Организации Объединенных Наций, но участвующим в некоторых видах ее деятельности, предлагается принять на себя часть расходов по этим видам деятельности в 1962, 1963 и 1964 гг. на основе следующих процентных ставок:

<u>Государства, не состоящие членами Организации</u>	<u>В процентах</u>
Вьетнам	0,16
Корейская Республика	0,19
Лихтенштейн	0,04
Монако	0,04
Сан-Марино	0,04
Федеративная Республика Германии	5,70
Швейцария	0,95

причем следующие страны должны делать взносы:

а) для Международного Суда: Лихтенштейн, Сан-Марино и Швейцария;

б) для международного контроля над наркотическими средствами: Вьетнам, Корейская Республика, Лихтенштейн, Монако, Сан-Марино, Федеративная Республика Германии и Швейцария;

/...

с) для Международного бюро по объявлению безвестно отсутствующих умершими: Федеративная Республика Германии;

д) для Экономической комиссии для Азии и Дальнего Востока: Вьетнам и Корейская Республика;

е) для Экономической комиссии для Европы: Федеративная Республика Германии.

5. Невзирая на постановления пункта 1 настоящей резолюции, Комитет по взносам на своей сессии в 1962 году должен рассмотреть шкалу взносов на 1962-1964 гг. с учетом дискуссии в Пятом комитете на шестнадцатой сессии, а также с учетом дальнейшей информации, которая ему может быть представлена, и представить соответствующий доклад семнадцатой сессии Генеральной Ассамблеи. Если семнадцатая сессия Генеральной Ассамблеи изменит шкалу взносов, приведенную в пункте 1, размеры взносов на 1962 год будут соответственно изменены.

В

Генеральная Ассамблея,

учитывая постановления статьи 5.5 финансовых положений Организации Объединенных Наций, а также принятый в настоящее время порядок облегчения уплаты взносов в обыкновенный бюджет Организации Объединенных Наций в других валютах, помимо долларов Соединенных Штатов Америки,

отдавая себе отчет в затруднениях, испытываемых государствами-членами Организации в получении ими долларов США для уплаты своих взносов в обыкновенный бюджет Организации Объединенных Наций,

принимая во внимание пункты 17 и 35 доклада Комитета по взносам (A/4775 и Corr.1),

считая желательным улучшить принятый в настоящее время порядок облегчения уплаты взносов,

рекомендует Комитету по взносам:

/...

1. изучить все возможные способы улучшения применяемого в настоящее время порядка, облегчающего уплату взносов государствами-членами Организации в обычновенный бюджет Организации Объединенных Наций в других валютах, а не в долларах США;

2. представить семнадцатой сессии Генеральной Ассамблеи подробный доклад и рекомендации по этому вопросу."
